

Мониторинг средств массовой  
информации



**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА  
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**

**Обзор СМИ 26 июня 2017**



## Содержание

<b>Содержание</b>	<b>2</b>
<b>ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ</b>	<b>4</b>
26.06.2017 На калужском заводе погиб 16-летний рабочий (Калужская область).....	4
25.06.2017 В Петербурге рабочий пострадал при падении крана на баржу.....	4
25.06.2017 Рабочий пострадал при обрушении шахты в Коми .....	4
23.06.2017 Рабочие, которых ударило током на Северном вокзале, могли нарушить технику безопасности (Калининградская область) .....	5
25.06.2017 Под Новосибирском строитель погиб, задев лестницей линию электропередач (Новосибирская область) .....	5
<b>ЗАДОЛЖЕННОСТЬ</b>	<b>6</b>
26.06.2017 Более 15 футболистов "Факела" обратятся в РФС из-за невыплаты зарплаты .....	6
<b>ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ</b>	<b>6</b>
24.06.2017 На Качканарском ГОКе сократят 500 «сачков». 27 июня митинг .....	6
24.06.2017 Футболисты "Кубани" намерены бойкотировать матч 1-го тура ФНЛ.....	7
<b>СОКРАЩЕНИЯ</b>	<b>7</b>
26.06.2017 Уволенные сотрудники «Культуры» попросили проверить госканал на предмет коррупции 7	
26.06.2017 ГУП «ЖКХ» Якутии банкротят из-за долгов в размере 18,3 млн рублей (Республика Саха (Якутия) .....	9
23.06.2017 Севастополь: Сотрудники ЦКБ «Черноморец» зовут Путина на предприятие. Обостряется конфликт по выселению ЦКБ из здания в центре города.....	10
<b>ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ</b>	<b>11</b>
26.06.2017 Глава Якутии призвал работодателей к ответственному трудоустройству мигрантов .....	11
26.06.2017 Мигранты из Узбекистана будут сдавать экзамены в трех местных вузах для работы в РФ 12	
<b>Т.А.ГОЛИКОВА</b>	<b>13</b>
26.06.2017 Реформу закупок заводят на второй круг.....	13
25.06.2017 Голикова: число живущих за чертой бедности в РФ в начале 2017 года сократилось почти на 7% .....	14
<b>МИНТРУД РФ</b>	<b>15</b>
26.06.2017 Численность официально безработных россиян снизилась на 0,8% - Минтруд .....	15



23.06.2017 Минобрнауки переадресовало вопрос сертификации нянь в Минтруд .....	16
<b>ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ</b>	<b>16</b>
26.06.2017 Более 7,5 млрд руб задержанной зарплаты выплачено за 5 месяцев с начала года - Роструд .....	16
<b>НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ</b>	<b>17</b>
23.06.2017 Происшествие на шахте «Интауголь» - несчастный случай .....	17
23.06.2017 Замглавы нижегородской компании травмировался при падении на стройке .....	18
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	<b>18</b>
26.06.2017 Найти работу пенсионерам помогают кураторы.....	18
23.06.2017 Госдума одобрила в I чтении проект о совершенствовании системы профобразования .....	20
23.06.2017 В Госдуме предложили альтернативу «новогодним каникулам». Законопроект об отказе от длительных новогодних праздников внесен в Госдуму .....	21
23.06.2017 Володин призвал депутатов прекратить пугать россиян отменой новогодних каникул .....	22
<b>АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ</b>	<b>23</b>
28.06.2017 Пресс-конференция, посвященная профстандарту для сферы национальных и религиозных отношений. ....	23



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

26.06.2017

На калужском заводе погиб 16-летний рабочий (Калужская область)

Подросток самовольно залез на фасадный подъемник и разбился насмерть, упав с высоты 5 этажа

В Калуге погиб 16-летний подросток, занятый на подсобных работах на одном из заводов. Как сообщил 26 июня корреспонденту ИА REGNUM старший следователь следственного отдела по городу Калуга СУ СКР по Калужской области Александр Вдовин, по предварительной версии, молодой человек помогал родственнику в проведении работ по утеплению фасада здания.

Так, подросток самовольно залез на фасадный подъемник, наступил на прикрепленную к нему платформу, в результате чего упал с высоты 5 этажа. На заводе проводится доследственная проверка, по её результатам будет принято процессуальное решение.

<https://regnum.ru/news/accidents/2292824.html>

25.06.2017

В Петербурге рабочий пострадал при падении крана на баржу

По сообщениям СМИ, инцидент произошёл в районе «Санкт-Петербург Арены» на барже у Западного скоростного диаметра. В управлении на транспорте МВД РФ по СЗФО факт инцидента подтвердили, сообщив, что ЧП произошло около 5 утра.

«В акватории Финского залива на плавучую баржу упал автомобильный кран. По предварительной информации сотрудниками транспортной полиции установлено, что находящийся на барже кран производил демонтаж опоры моста», — говорится в сообщении ведомства.

На место происшествия выехала следственно-оперативная группа транспортной полиции. Установлено, что в кране находился рабочий, он получил травмы и доставлен в одну из больниц города.

<https://topspb.tv/news/2017/06/25/v-peterburge-rabochij-postradal-pri-padenii-krana-na-barzhu-policiya-provodit-proverku/>

25.06.2017

Рабочий пострадал при обрушении шахты в Коми

В результате обрушения породы на шахте в Коми пострадал один человек, сообщает телеканал «360».

Во время ЧП он находился в забое и получил травмы. Спасатели выводят горняка на поверхность.



Инцидент произошел утром 23 июня. На тот момент в шахте были 192 работника. На участке, где случилось обрушение, находились 16 человек. Всех они, кроме одного, покинули шахту.

[https://www.gazeta.ru/social/news/2017/06/23/n\\_10216253.shtml](https://www.gazeta.ru/social/news/2017/06/23/n_10216253.shtml)

23.06.2017

Рабочие, которых ударило током на Северном вокзале, могли нарушить технику безопасности (Калининградская область)

В КЖД прокомментировали происшествие на Северном вокзале. Сегодня там около 16:00 двух рабочих ударило током. Один человек погиб. По словам начальника отдела корпоративных коммуникаций КЖД Александра Першина, мужчины представляли подрядную организацию. Они по договору монтировали навесы на верхней платформе.

АЛЕКСАНДР ПЕРШИН, НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА КОРПОРАТИВНЫХ КОММУНИКАЦИЙ КАЛИНИНГРАДСКОЙ ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГИ: «По предварительным данным при подаче одной из направляющих балок по монтажу навесов была задета контактная сеть. Один из рабочих погиб, второй в тяжёлом состоянии в больнице. Скорее всего, было нарушены требования безопасности при производстве работ. По очень предварительным данным, у компании на сегодня не было разрешения на производство именно этого вида работ. К сожалению».

Сейчас на месте работают сотрудники полиции. Так же выясняется, было ли у компании разрешение на выполнение работ.

<http://vesti-kaliningrad.ru/rabochie-kotoryx-udarilo-tokom-na-severnom-vokzale-mogli-narushit-texniku-bezopasnosti>

25.06.2017

Под Новосибирском строитель погиб, задев лестницей линию электропередач (Новосибирская область)

В Новосибирской области погиб строитель. Мужчина задел лестницей провод линии электропередач. Трагический инцидент случился в поселение Мочище Новосибирского района. Монтажник 33 лет работал над установкой пластиковых окон на 2-м этаже строящегося сооружения. В один момент мужчина воспользовался металлической лестницей, при помощи которой планировал подняться к оконному проему.

После того как он случайно задел лестницей расположенную в непосредственной близости высоковольтную ЛЭП, мужчина получил электротравму. Его смерть наступила на месте от полученных повреждений.

<http://actualnews.org/obshestvo/proishestviya/181230-pod-novosibirskom-stroitel-pogib-zadev-lestnicey-liniyu-elektroperedach8205.html>



## ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

26.06.2017

Более 15 футболистов "Факела" обратятся в РФС из-за невыплаты зарплаты

Более 15 футболистов, которые минувший сезон провели в составе воронежского "Факела", намерены обратиться в палату по разрешению споров Российского футбольного союза из-за **невыплаты заработной платы**, сообщил агентству "Р-Спорт" источник, знакомый с ситуацией.

Воронежский "Факел" завершил сезон-2016/17 в Футбольной национальной лиге на 10 строчке турнирной таблицы. В апреле существовала вероятность бойкота игроками команды матча с владивостокским "Лучом-Энергией" из-за **долгов по зарплате**.

"**Долги** руководства "Факела" перед игроками составляют две **зарплаты** и премиальные за сезон-2016/17, - рассказал источник. - До последнего момента футболисты пытались найти компромисс с президентом клуба Евгением Севергиным, пошли на уступки. В частности, не стали подавать жалобы ранее, чтобы к клубу не применяли какие-либо санкции, и он мог заявлять новых игроков на предстоящий сезон. И сейчас заявка "Факела" открыта. Но контрактные обязательства по прошлому сезону не выполнены, и точка невозврата пройдена".

РИА Новости.

## ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

24.06.2017

На Качканарском ГОКе сократят 500 «сачков». 27 июня митинг

На Качканарском ГОКе сократят 500 «сачков». 27 июня митинг

По решению собрания профактива, 27 июня 2017 года **работники** ГОКа выйдут на **митинг**.

Причиной стали сокращения на КГОКе и расформирование одного из подразделений комбината -УРОКа. То есть работникам пытаются внушить, что уровень заработной платы напрямую завязан на уменьшение численности. Митинга не будет в том случае, если управляющий директор примет решение не сокращать численность на комбинате и не будет реорганизации УРОКа.

Нижнетагильский городской портал tagilcity.ru, комментируя ситуацию на градообразующем предприятии Качканара, указывает, что с начала 2017 года на комбинате произошло 12 **несчастных случаев на производстве**.

<http://skoronovosti.ru/ekaterinburg/2017/06/24/514651-na-kachkanarskom-goke-sokratyat-500-sachkov-27-iyunya-miting.html>



---

24.06.2017

Футболисты "Кубани" намерены бойкотировать матч 1-го тура ФНЛ

Футболисты краснодарской "Кубани" собираются бойкотировать матч первого тура первенства Футбольной национальной лиги (ФНЛ) с "Томью".

По словам игроков, они пойдут на этот шаг в том случае, если клуб **не выплатит** им **долги** по трем **зарплатам**.

Кроме того, в пятницу была отменена встреча "Кубани" с "Олимпийцем" в Кисловодске. Требования команды о погашении месячной **задолженности** по **зарплате** не было выполнено руководством клуба., передает "Спорт-Экспресс".

Напомним, что в настоящее время долги перед футболистами команды составляют от 7 до 12 месяцев.

<http://vestikavkaza.ru/material/201925>

## СОКРАЩЕНИЯ

---

26.06.2017

Уволенные сотрудники «Культуры» попросили проверить госканал на предмет коррупции

В начале июня на телеканале «Культура» прошли **массовые сокращения**, рассказывали «Ведомостям» сотрудники канала

Соответствующую петицию они адресовали президенту и генпрокурору

В начале июня на телеканале «Культура» прошли **массовые сокращения**, рассказывали «Ведомостям» сотрудники канала

Уволенные сотрудники государственного телеканала «Культура» (входит в ВГТРК) разместили петицию на сайте Change.org, в которой они попросили провести проверку «финансово-хозяйственной деятельности руководства телеканала за период с 2009 по 2017 г. на предмет возможной коррупционной составляющей и нарушений налогового и трудового законодательства». Также они просят провести проверку компетенции и квалификации директора канала Сергея Шумакова как руководителя госпредприятия – за время его работы с 2009 г. ухудшилось качество контента, число рабочих мест сократилось, а управляющий персонал его команды, напротив, увеличился, говорится в обращении сотрудников.

Телеканал «Культура» сократил более 200 человек



Сотрудникам не стали объяснять причины масштабных увольнений

Телеканал «Культура» был создан в 1997 г. по указу президента Бориса Ельцина. Первым редактором телеканала был назначен Михаил Швыдкой, в настоящий момент главным редактором и директором канала является Шумаков. Он пришел на канал в конце 2009 г. До этого он в разное время был руководителем службы главных продюсеров телеканала «Россия». Работал на НТВ, продюсером развлекательных программ на ОРТ (в том числе «В мире животных», «Поле чудес», «Пока все дома» и т. д.)

В начале июня на телеканале «Культура» прошли **массовые сокращения**, рассказывали «Ведомостям» сотрудники канала. Одна из бывших сотрудниц канала – Наталья Репина написала на своей странице в Facebook, что из компании было уволено более 200 человек.

В интервью газете «Коммерсантъ» Шумаков рассказал, что фактически было сокращено 114 человек. Бывшие и действующие сотрудники канала настаивают, что под сокращения действительно попало только около 180 сотрудников, но с остальными трудовые договоры расторгли «по соглашению сторон», т. е. фактически телеканал покинуло почти 300 человек, рассказал сотрудник, который получил эти данные от отдела кадров канала. Другой собеседник также слышал об этом от сотрудника отдела кадров.

Шумаков связал сокращения на канале с необходимостью «освободиться от многих дублирующих функций» при переезде редакции в новый офис, техническим переоснащением и появлением оборудования, которое «позволит решать в долгосрочной перспективе любые творческие и технологические задачи», а также с низкими рейтингами телеканала. Канал могут перевести из здания на Малой Никитской на Шаболовскую, где каналу выделили помещение, в ближайшее время. Но новое помещение меньше по размеру, чем на Малой Никитской, где канал занимает этажи со второго по седьмой. Кроме того, у сотрудников много нареканий по поводу ремонта и технического оснащения студии, «там еще ничего не готово для работы», говорят собеседники «Ведомостей».

Телеканал «Культура» наймет часть уволенных сотрудников обратно

Канал столкнулся с нехваткой кадров для обеспечения выездных съемок из-за проведенных накануне сокращений

Реальное число покинувших телеканал сотрудников превышает 300 человек, настаивают авторы петиции. На освобожденные места руководство канала нанимало новых сотрудников, а для уволенных сокращения стали неожиданностью, говорится в петиции. Сами увольнения проходили в соответствии с приказом ВГТРК № 810 от 30 декабря 2016 г. «Об утверждении структуры и штатного расписания филиала» и приказом № 146 от 28 февраля 2017 г. «О внесении изменений в приказ № 810». Но сотрудникам при увольнении ознакомиться с этими приказами не дали. Также при сокращении был нарушен Трудовой кодекс, настаивают авторы письма и просят оказать «содействие» таким «сокращенным» сотрудникам в защите их нарушенных прав и восстановлении на рабочем месте.



В петиции сотрудники указали, что штат инженеров тележурналистских комплексов и осветителей был полностью сокращен, но после публикаций в СМИ о **массовых увольнениях** на канале работников, получивших пособие, снова звали на канал, обещая оформить их на работе «задним числом», говорится в петиции.

Некоторых сотрудников принуждали уволиться по соглашению сторон или продолжить работать на канале на минимальном окладе от 4000 до 8000 руб., говорится в петиции. «Правовой смысл формулировки «по соглашению сторон», содержащейся в статье 78 ТК РФ, подразумевает, что данный документ является действительным, если он заключен по обоюдному согласию, а не под давлением и угрозами, как это до сих пор практикуется на государственном канале руководящими лицами по каким-то личным интересам и амбициям», – говорится в письме. Также в петиции упоминается, что руководители канала регулярно скрывали производственные травмы работников на выездных работах.

Петиция адресована президенту Владимиру Путину, генпрокурору Юрию Чайке, председателю Верховного суда России Вячеславу Лебедеву, в комитет Госдумы по культуре, в Минкультуры, уполномоченному по правам человека в России Элле Памфиловой и руководителю департамента социальной защиты населения Москвы Владимиру Петросяну. Если петиция соберет более 100 000 голосов, ее должна будет рассмотреть Госдума.

Представители ВГТРК и телеканала «Культура» пока не прокомментировали петицию.

<http://vedomosti.ru/technology/articles/2017/06/26/695956-sotrudniki-kulturi-proverit-goskanal>

26.06.2017

ГУП «ЖКХ» Якутии банкротят из-за долгов в размере 18,3 млн рублей (Республика Саха (Якутия))

Главное коммунальное предприятие республики вовремя не расплатилось за поставку продукции производственно-технического назначения и перевозку топлива для котельных

Общая сумма исковых требований по двум заявлениям о банкротстве ГУП «ЖКХ» Якутии, поступившим в Арбитражный суд региона, составляет 18,3 млн рублей. Такие данные корреспонденту ИА REGNUM предоставили в инстанции в ответ на официальный запрос.

Заявление ООО «ТСК-Т» было подано на основании неисполнения главным коммунальным предприятием республики требований выплатить задолженность в 3,5 млн рублей за поставку продукции производственно-технического назначения. Иск пока оставлен без движения из-за неуплаты истцом госпошлины в размере 6 тыс. рублей.

Поводом для второго иска с просьбой признать ГУП «ЖКХ» Якутии финансово несостоятельным, поданным ООО «АЛЬТОР», стал долг в 14,8 млн рублей по договору перевозки котельного топлива. Как указывалось в заявлении, коммунальная компания оплатила только 1 млн долга, и это стало поводом для обращения с иском о признании её



банкротом. Уже после подачи иска ГУП «ЖКХ» полностью рассчитался с ООО «АЛЬТОР», в связи с чем компания отозвала свой иск.

Как сообщало ИА REGNUM, комментируя информацию о просьбе признать ГУП «ЖКХ» Якутии финансово несостоятельным, депутат региона Гаврил Парахин высказал мнение, что проблемы компании возникли из-за недостаточного контроля за расходованием денежных средств и низкого качества кадров на местах.

«Нет жёсткого контроля, грамотных финансистов и экономистов, и почему-то тех, кто хочет и может там работать хорошо, в ГУП «ЖКХ» по каким-то причинам не пускают, я думаю специально: с какой-то целью нужно, чтобы там был бардак», — отмечал депутат.

Напомним, что при последней корректировке бюджета республики 1,2 млрд рублей были добавлены на реализацию программы обеспечения качественными жилищно-коммунальными услугами и развитие энергетики. Вместе с этим, в регионе существенно сократили расходы по программе развития здравоохранения (на 680 млн рублей или 3%), социальную поддержку граждан (260 млн рублей или на 1,6%), управление государственными финансами и госдолгом (217 млн рублей) и на 30 млн урезали региональную инвестиционную программу, которая подразумевает финансирование строительства школ и детских садов.

<https://regnum.ru/news/economy/2292668.html>

23.06.2017

Севастополь: Сотрудники ЦКБ «Черноморец» зовут Путина на предприятие. Обостряется конфликт по выселению ЦКБ из здания в центре города

Сотрудники севастопольского центрального конструкторского бюро "Черноморец" обратились к президенту России Владимиру Путину с предложением посетить ГУП ЦКБ во время рабочей поездки в Крым и Севастополь. Об этом говорится в открытом письме трудового коллектива, распространенном 23 июня, передает корреспондент ИА REGNUM. Поездка президента в Севастополь и Крым запланирована на 24 июня.

"Просим вас посетить в Севастополе госпредприятие "ЦКБ "Черноморец". Чиновники правительства Севастополя вместо передачи нас в федеральную собственность и загрузки работой уничтожают рейдерским захватом наших активов путем присоединения к фиктивно существующей структуре. Решение о передаче госпредприятия "ЦКБ "Черноморец" в федеральную собственность не выполняется с 2015 года. Уничтожается единственное ЦКБ по переоборудованию, модернизации и ремонту кораблей и подводных лодок ВМФ на юге России" , - говорится в письме.

Как сообщало ИА REGNUM, 8 июня правительство Севастополя включило ЦКБ "Черноморец" в состав госпредприятия "Севастопольский морской завод". Работники предприятия уверены, что "присоединение" приведет к фактической ликвидации ЦКБ и нарушению трудовых прав предприятия.



Члены профсоюза постановили предложить Овсянникову приостановить действие документа и оставили за собой право участвовать в акциях протеста, если глава Севастополя не смягчит свою позицию.

Однако после заявления о проведении протестного **митинга** 15 июня, **сотрудники** отказались от этой идеи после посещения предприятия вице-губернатором.

Сообщается, что по поручению главы Севастополя Дмитрия Овсянникова начальник Главного контрольного управления издал 19 июня распоряжение о назначении плановой проверки госпредприятия ЦКБ "Черноморец".

24 июня, как планируется, Владимир Путин совершит плановую поездку в Севастополь и Крым. Известно, что в программе визита, в частности, - посещение детского центра "Артек".

<https://regnum.ru/news/economy/2292142.html>

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

26.06.2017

Глава Якутии призвал работодателей к ответственному трудоустройству мигрантов

Глава Якутии Егор Борисов призвал работодателей региона ответственнее относиться к вопросу **трудоустройства мигрантов**, и не приглашать без надобности иностранцев на работу, сообщается на персональном сайте главы региона.

Отмечается, что в пятницу 23 июня в Якутии прошло пленарное заседание V съезда Ассамблеи народов республики Саха (Якутия). Егор Борисов принял в нем участие.

Как отметил в своем выступлении на съезде Егор Борисов, Якутия является многонациональной республикой, в которой проживают представители более 130 национальностей. По данным социологического опроса, 70% опрошенных считают стабильными межнациональные отношения в Якутии. В то же время интенсивная нелегальная миграция населения порождает экономические, демографические и юридические проблемы, поэтому необходимо пересмотреть стратегию работы в этом направлении.

"Мы вынуждены исполнять нормы федерального законодательства. Считаю, что основную роль в этом процессе играют те, кто заявляют о привлечении иностранной рабочей силы. Обращаюсь к своим землякам, руководителям хозяйствующих субъектов - не приглашать без надобности иностранцев, не гоняться за дешёвой рабочей силой", - приводятся на сайте слова Борисова.

Отмечается, что глава республики дал правительству региона поручение проанализировать ситуацию и сделать новые нормативные правовые акты регионального значения, которые будут ограничивать приглашение **трудовых мигрантов** без необходимости.



Ранее сообщалось, что глава Якутии Егор Борисов подписал указ о запрете привлечения в 2017 году иностранной рабочей силы по отдельным видам экономической деятельности, среди них выращивание овощей, пассажирские перевозки, педагогическая деятельность, розничная торговля. Въезд рабочей силы из-за рубежа был ограничен в связи с тем, что показатель региона по безработице среди местного населения превысил среднероссийский.

РИА Новости

26.06.2017

Мигранты из Узбекистана будут сдавать экзамены в трех местных вузах для работы в РФ

Мигранты из Узбекистана перед получением работы в России будут сдавать комплексный экзамен в специальных центрах на базе трех вузов республики, сообщила в понедельник пресс-служба министерства занятости и трудовых отношений республики.

С 1 января 2015 года все **трудовые мигранты**, чтобы получить разрешение на временное проживание и трудоустройство в России, должны сдать комплексный экзамен по русскому языку, основам законодательства и истории РФ. По итогам прохождения соответствующего теста им выдается сертификат, дающий право оформить патент на работу. В настоящее время открыто более 800 локальных центров проведения комплексного экзамена в РФ и за рубежом.

"Национальный университет Узбекистана имени М. Улугбека, Ташкентский государственный технический университет имени И. Каримова и филиал Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова в городе Ташкенте определены в качестве головных уполномоченных высших учебных заведений по организации прохождения комплексного экзамена гражданами Республики Узбекистан, планируемыми осуществлять временную трудовую деятельность на территории Российской Федерации", - сообщила пресс-служба со ссылкой на постановление правительства.

В соответствии с документом, комплексный платный экзамен будет проводиться по выявлению знаний мигрантами русского языка, истории, основ законодательства РФ.

Правительство также поручило соответствующим ведомствам создать автоматизированную электронную базу данных граждан, давших экзамен, которая будет синхронизирована с существующей электронной базой данных граждан, выехавших за рубеж на длительный срок для осуществления трудовой деятельности. Данные меры приняты в целях реализации соглашений, подписанных между Узбекистаном и Россией в миграционной сфере, уточнили в пресс-службе министерства.

В начале апреля правительства России и Узбекистана подписали соглашение об организованном наборе и привлечении граждан Узбекистана для осуществления временной трудовой деятельности на территории РФ.



Правительства двух стран подписали также соглашение о взаимном учреждении представительств компетентных органов в сфере миграции. Документы были подписаны в рамках государственного визита президента Узбекистана в Москву 4-5 апреля.

По оценочным данным, в настоящее время на заработках за пределами почти 32-миллионного Узбекистана находятся около 3 миллионов человек (почти треть работоспособного населения). По данным МВД РФ, в России проживают 1,7 миллиона граждан Узбекистана, с начала 2017 года их прирост составил около 600 тысяч человек, что на 10% больше, чем год назад.

РИА Новости.

## Т.А.ГОЛИКОВА

26.06.2017

### Реформу закупок заводят на второй круг

У предложенных Белым домом изменений появились новые оппоненты

Круг противников реформы закупок государства и госкомпаний расширяется — по данным “Ъ”, вслед за «Газпромом» претензии к готовящимся правительственным законопроектам высказали Счетная палата и администрация Московской области. Они обратились в Главное правовое управление (ГПУ) президента с предложениями и замечаниями по доработке проектов, которые должны быть приняты еще до конца завершающейся сессии Госдумы. Попытка заново сбалансировать интересы участников закупок может затянуть реформу. Пока, впрочем, в ГПУ переадресовали обращения в аппарат Белого дома, пообещав сформировать позицию управления по итогам их рассмотрения.

Попытку «Газпрома» пересмотреть достигнутый правительством, госкомпаниями и участниками рынка закупок компромисс по вопросу реформы закупочной деятельности государства и его компаний поддержали новые игроки. Напомним, 22 июня “Ъ” писал о том, что зампред правления «Газпрома» Валерий Голубев обратился к спикеру Госдумы Вячеславу Володину с предложением существенно изменить или снять наиболее жесткие поправки к закону о закупках госкомпаний, инициированные Белым домом. Сейчас в распоряжении “Ъ” оказались направленные руководителю Главного правового управления президента Ларисе Брычевой письма председателя Счетной палаты Татьяны **Голиковой**, губернатора Московской области Андрея Воробьева и главы управления администрации президента по применению информационных технологий и развитию электронной демократии Андрея Липова.

В этих письмах критикуются внесенные Белым домом в Госдуму поправки к ФЗ-223 (о закупках госкомпаний) и ФЗ-44 (о госзакупках), оформляющие основные аспекты реформы.



Так, с точки зрения главы Московской области, вошедшая в поправки к ФЗ-44 норма о возможности Белого дома устанавливать право электронных площадок по взиманию платы с госзаказчиков при проведении электронных процедур закупок обойдется областному бюджету в 1 млрд руб. в год — в связи с чем господин Воробьев предлагает эту норму исключить.

Глава СП Татьяна **Голикова**, в свою очередь, оппонирует госкомпаниям, недовольным нормами о переводе всех закупок у малого и среднего бизнеса в электронную форму и о введении 20-дневного срока заключения договора с выбранным поставщиком. При этом она критикует отсутствие в поправках к закону о закупках госкомпаний ограничения неконкурентных закупок (в частности, у единственного поставщика). Также палате не нравится отсутствие в проекте требований к обоснованию начальных цен закупаемой госАО продукции, а также запрета на закупки у офшорных компаний. Входящие в правительственный пакет поправки к закону о приватизации, требующие электронных продаж госимущества, Татьяна **Голикова** называет недостаточно обоснованными из-за «непродолжительной практики» электронной приватизации, не позволяющей оценить ее эффективность.

Наконец, в письме Андрея Липова отмечается ряд внутренних технических противоречий поправок к ФЗ-44, требующих доработки законопроекта. В частности, речь идет о том, что документом не определен оператор государственной информационной системы (ГИС) «Независимый регистратор» (где будут фиксироваться все юридически значимые действия в сфере закупок) — хотя по ранее принятым решениям таким оператором должна стать Федеральная антимонопольная служба. Не определены и полномочия правительства по введению требований по взаимодействию этой ГИС с информационными системами прочих участников рынка закупок.

Глава ГПУ Лариса Брычева сдержанно отреагировала на полученные письма, переслав их в аппарат Белого дома и проинформировав о наличии расхождений в позициях относительно реформы закупок главу профильного комитета Госдумы Сергея Жигарева. Позицию же ГПУ она пообещала выработать «по итогам рассмотрения предложений и замечаний» руководством аппарата правительства.

Коммерсантъ

---

25.06.2017

**Голикова: число живущих за чертой бедности в РФ в начале 2017 года сократилось почти на 7%**

Число людей, живущих за чертой бедности в России, в первом квартале этого года составило 22 млн - на 1,4 млн меньше, чем в первом квартале 2016 года. Об этом сообщила 25 июня глава Счетной палаты Татьяна **Голикова** в эфире телеканала "Россия 1".

"Самый чувствительный показатель, по которому пока нет позитивных изменений, которые бы нам хотелось видеть, - это уровень жизни населения. К сожалению, количество граждан, которые находятся за чертой бедности, у нас пока высокое. Первый квартал - это 22 миллиона человек", - сказала она.



**Голикова** отметила, что в 2017 году этот показатель снизился по сравнению с первым кварталом 2016 года. "Это меньше, чем в первом квартале прошлого года, на 1,4 млн. Но это очень высокая цифра", - заключила она.

<http://tass.ru/obschestvo/4364384>

## МИНТРУД РФ

26.06.2017

Численность официально безработных россиян снизилась на 0,8% - Минтруд

Численность официально зарегистрированных безработных граждан снизилась на 0,8%, сообщили журналистам в пресс-службе **Минтруда** РФ.

"С 14 по 21 июня 2017 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, снизилась на 0,8% и составила 830 639 человек. Годом ранее этот показатель составлял 991 293 человека", - говорится в сообщении ведомства.

По данным **Минтруда**, за неделю снижение численности безработных граждан произошло в 70 регионах. Наибольшее снижение наблюдалось в Ямало-Ненецком автономном округе, республиках Крым и Адыгея, Ханты-Мансийском автономном округе - Югра, Камчатском крае, Магаданской, Белгородской и Мурманской областях.

В 12 регионах отмечен рост численности безработных граждан. Наибольшее увеличение численности безработных граждан произошло в Кировской, Ростовской, Рязанской, Калининградской областях, Еврейской автономной области и Республике Дагестан.

По состоянию на 21 июня суммарная численность работников, находившихся в простое по инициативе администрации, работавших неполное рабочее время, а также работников, которым были предоставлены отпуска по соглашению сторон, составила 159 965 человек.

В ведомстве отметили, что на 1 июня 2017 года уровень регистрируемой безработицы в среднем по Российской Федерации составил 1,1% от численности экономически активного населения (на 1 июня 2016 года - 1,3%).

Кроме того, по состоянию на 21 июня 2017 года количество вакансий, заявленных работодателями в органы службы занятости, составило 1,6 миллиона единиц.

РИА Новости.



23.06.2017

**Минобрнауки переадресовало вопрос сертификации нянь в Минтруд**

Вопросом сертификации нянь должен заняться **Минтруд**. Такое мнение выразила в пятницу замминистра образования и науки Татьяна Синюгина на заседании Социальной платформы партии "Единая Россия".

С просьбой решить вопрос сертификации нянь и гувернеров, в том числе на законодательном уровне, к Синюгиной в ходе заседания обратилась доцент кафедры дошкольного образования Московского городского педагогического университета (МГПУ) Алла Ганичева. Кроме того, она также попросила Минобрнауки предусмотреть создание государственного реестра нянь.

"Уже несколько раз мы возвращаемся к нему, кто будет главным в этом вопросе (сертификации нянь), чьи будут полномочия, какой орган будет координировать. Взять ответственность на министерство образования в настоящее время мы не сможем. Мы с коллегами из **Минтруда** тоже этот вопрос обсуждаем и то, что касается стандартизации, и то что касается требований к квалификации, профстандарту, это в большей степени в ведении этого министерства", - отметила Синюгина. Тем не менее, она добавила, что представители Минобрнауки готовы войти в межведомственную группу для обсуждения данной темы.

"Сегодня семью беспокоит вопрос безопасности качества образовательных услуг, поиск няни-гувернера и их сертификация. Когда возникает острая проблема, то современный родитель бросается в интернет или прибегает к услугам специализированных агентств. На сегодняшний день такое агентство за поиск берет с каждой семьи 45-50 тыс. рублей", - сказала на заседании доцент кафедры дошкольного образования МГПУ Алла Ганичева.

По ее мнению, центральная проблема - случаи жестокого обращения нянь с детьми. "Считаю возможным рекомендовать Минюсту ликвидировать существенные пробелы в законодательстве, касающиеся лицензирования деятельности нянь. Фильтры безопасности, о которых мы говорим, касаются не только отсутствия судимости, но и психического и физического здоровья. Кроме того, нам нужен государственный реестр услуг нянь, интернет-портал, куда можно зайти и получить всю информацию", - считает Ганичева. \*\*

ТАСС

**ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ**

26.06.2017

**Более 7,5 млрд руб задержанной зарплаты выплачено за 5 месяцев с начала года - Роструд**

Более 7,5 миллиардов рублей задержанной зарплаты выплачено за пять месяцев с начала 2017 года по требованию инспекторов труда, сообщает в понедельник пресс-служба ведомства.



"В результате принятых **Рострудом** мер за 5 месяцев 2017 года удалось добиться погашения задолженности по заработной плате на сумму более 7,5 миллиардов рублей перед 498 тысячами работниками", - говорится в сообщении.

Уточняется, что **Роструд** продолжает системную работу по надзору за своевременной выплатой заработной платы работникам, принимаются все меры инспекторского реагирования по ее погашению и привлечению виновных в нарушении прав работников к ответственности.

В ходе контрольно-надзорных мероприятий, проведенных **Рострудом** и его территориальными органами в январе-мае 2017 года, выявлено 180 тысяч нарушений трудового законодательства, из которых порядка 43 тысячи касались вопросов оплаты труда.

РИА Новости.

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

23.06.2017

Происшествие на шахте «Интауголь» - несчастный случай

Один рабочий погиб под завалами

Прокуратура Республики Коми организовала проведение проверки соблюдения законодательства о промышленной безопасности опасных производственных объектов в деятельности АО «Интауголь». Об этом ИА REGNUM сообщили в пресс-службе ведомства.

Как пояснили в прокуратуре, на участке квершлага № 842 шахты находились трое горняков. При выполнении ими демонтажных работ обрушилась кровля горной выработки. В результате обвала под металлическими конструкциями и породой погиб один горнорабочий. Двое других получили легкие травмы и самостоятельно покинули место обвала.

Сейчас бойцы Интинского гарнизона военизированной горноспасательной части и работники шахты ведут аварийно-спасательные работы.

«Происшествие предварительно квалифицируется как **несчастный случай на производстве**», — пояснили в прокуратуре Коми.

В настоящее время его расследование будет проведено с участием представителей Печорского управления Ростехнадзора и **Государственной инспекции труда** в Республике Коми. На месте происшествия находится прокурор города Инты.

Как ранее сообщало, следствие органы организовали доследственную проверку по поводу ЧП на шахте «Интауголь». По результатам ее будет принято решение: возбуждать или нет уголовное дело.



<https://regnum.ru/news/accidents/2292049.html>

23.06.2017

Замглавы нижегородской компании травмировался при падении на стройке

В Советском районе Нижнего Новгорода произошел **несчастный случай на производстве**, в результате которого пострадал заместитель генерального директора строительного предприятия.

К расследованию несчастного случая приступила **Государственная инспекция труда** в Нижегородской области. Инцидент произошел 17 июня на объекте строительства жилых домов, расположенном в границе улиц Штеменко и 60 лет Октября.

37-летний заместитель гендиректора ООО «РемКранМонтаж-НН» при осмотре металлических конструкций поднялся на одну из них. В этот момент конструкция расшаталась и мужчина упал на бетонные плиты.

Пострадавший получил тяжелую черепно-мозговую травму, повреждения внутренних органов, множественные переломы и рваные раны.

<http://runews24.ru/nizhny-novgorod/23/06/2017/e70b420907cfee4f730f02ff5397b115>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

26.06.2017

Найти работу пенсионерам помогают кураторы

Около 34 процентов горожан пенсионного и предпенсионного возраста обращаются в центры занятости населения. Найти вакансию им помогают персональные кураторы.

Система кураторства действует в столице относительно недавно - с сентября 2016 года. За это время она уже показала свои результаты и помогла трудоустроиться тысячам москвичей. Одна из причин эффективности нововведения - правильная мотивация сотрудников центров занятости. Чем больше они трудоустроят людей, тем больше будет их заработная плата. - Главный принцип системы кураторства - индивидуальный подход к каждому соискателю, - подчеркнули в Департаменте труда и социальной защиты населения города Москвы. - Если раньше человеку приходилось общаться с несколькими сотрудниками и рассказывать каждому из них о своем опыте работы, жизненном пути и пожеланиях к работе, то теперь контактировать в большей степени нужно только с одним человеком - куратором. Это и проще, и ускоряет процесс обслуживания.

За каждым куратором закреплены порядка 100 человек, при этом с каждым из них специалист взаимодействует постоянно.



Помимо этого, центры занятости мотивируют самих соискателей быть активнее в поиске работы. Так, по решению столичного Департамента труда и социальной защиты населения каждый из них теперь должен рассмотреть минимум две вакансии в неделю, а не одну, как ранее. Если человек пропускает собеседование без уважительной причины, его снимают с учета. - Такие меры помогают отсеять тех, кто на самом деле в поиске работы не заинтересован, - объяснили в департаменте.

Усовершенствовать работу столичным центрам занятости помогает и внедрение современных технологий. Чтобы узнать о новых вакансиях или проведении ярмарок вакансий, не обязательно теперь идти в Центр занятости. О намечающемся собеседовании или событии оповестят с помощью sms-сообщения.

Кроме того, записаться на прием в центр можно по электронной почте или через специально созданный интерактивный портал [www.czn.mos.ru](http://www.czn.mos.ru). Для тех, кто умеет пользоваться компьютером, это значительно облегчает жизнь. Кстати, при территориальных центрах социального обслуживания в столице действуют кружки по компьютерной грамотности для пенсионеров. Посещать их можно бесплатно. Такие уроки помогут не только записаться на прием в Центр занятости, но и найти работу. Ведь владение компьютером - востребованный навык. Искать работу центры занятости помогают не только пенсионерам, но и людям предпенсионного возраста. Так, доля трудоустроенных среди этой категории граждан увеличилась почти на 4,5 процента и достигла за сентябрь 2016 - май 2017 года почти 55 процентов. И сотрудники столичных центров занятости готовы привести немало конкретных примеров. Среди нашедших работу, например, 55-летняя москвичка, воспитывающая ребенка одна. Она инженер-экономист с высшим образованием и трудовым стажем 35 лет, но сама найти вакансию не могла. Похожая история у 59-летнего жителя столицы. Его стаж работы - 31 год. Он хотел устроиться водителем, монтажником или дорожным рабочим - с учетом этих пожеланий и подбирались для него вакансии. С помощью специалистов найти работу по этим направлениям оказалось довольно просто, ведь представители этих профессий сейчас весьма востребованы на рынке труда. Помимо этого, работодатели сейчас предлагают много вакансий в таких областях, как государственное управление и военная безопасность, а также в сфере социального обеспечения. Также стабильно высокий спрос на рабочие руки сохраняется в строительной отрасли.

\*\*\*

Прямая речь

Андрей Бесштанько, заместитель руководителя департамента труда и социальной защиты населения города Москвы

Если говорить о тенденциях, которые складываются сейчас на рынке труда, то количество организаций, сообщающих о **сокращениях работников** с 2015 года, значительно снизилось. Так, в 2015 году эта цифра составляла чуть более 3,5 тысячи организаций, а в этом году всего 1,2 тысячи. Из тех, кого планируется уволить, а это порядка 30 тысяч человек,



москвичей чуть более половины. Но сама цифра по сравнению с тем же 2015 годом значительно снизилась. К слову, тогда планировалось уволить 113 тысяч человек.

На одного безработного, по данным на 1 июня 2017 года, сейчас приходится пять вакансий. Из этого числа половина - рабочие специальности, а другая часть, что называется, - офисные вакансии. Хочу отметить, что работодатели стали гораздо активнее сотрудничать с Центром занятости. Сейчас в нашей базе более 160 тысяч вакансий, половина которых по рабочим профессиям. Сейчас тенденция такова, что именно такие специалисты наиболее востребованы у столичных работодателей.

\*\*\*

#### Справка

Система кураторства положительно сказалась на трудоустройстве граждан, испытывающих трудности в поиске работы: людей предпенсионного возраста, одиноких и многодетных родителей, выпускников, длительно не работающих и др. С сентября 2016 года по май 2017-го трудоустроены 76,8 процента обратившихся в центры занятости. 16,6 процента от общего числа соискателей получили работу за 11 дней.

Вечерняя Москва

23.06.2017

[Госдума одобрила в I чтении проект о совершенствовании системы профобразования](#)

**Госдума** на пленарном заседании в пятницу одобрила в первом чтении правительственный **законопроект**, направленный на совершенствование системы профессионального образования.

**Проект закона** подготовлен Минфином во исполнение плана мероприятий по обеспечению повышения производительности **труда**, создания и модернизации высокопроизводительных рабочих мест и направленных на совершенствование системы среднего профессионального образования на 2015-2020 годы.

В настоящее время в РФ предусмотрена сетевая форма реализации образовательных программ, которая обеспечивает возможность освоения обучающимися образовательной программы с использованием ресурсов нескольких организаций, занимающихся образовательной деятельностью, а также при необходимости с использованием ресурсов других организаций, обладающих возможностями для обучения.

**Законопроектом** предлагается внести изменения, в соответствии с которыми к расходам на обучение будут также относиться расходы организации или предприятия, произведенные на основании договоров о сетевой форме реализации образовательных программ. Соответственно, такое предприятие может быть работодателем для выпускника.



**Законопроектом** также уточняется, что к расходам на обучение могут относиться расходы на содержание помещений и оборудования налогоплательщика, используемого для обучения, оплату **труда**, стоимость имущества, переданного для обеспечения процесса обучения, и другие расходы в рамках договоров на обучение.

"**Принятие законопроекта** будет способствовать развитию системы профессионального образования, обеспечит мотивацию предприятий к участию в практико-ориентированной (дуальной) модели подготовки высококвалифицированных кадров", - говорится в сообщении.

Ранее в августе премьер-министр РФ Дмитрий **Медведев** заявил, что нужно выработать стандарты подготовки и перестроить систему среднего профобразования вместе с работодателями. Глава правительства тогда подчеркнул, что специалисты должны быть востребованы рынком, "поэтому надо в полной мере ориентироваться на позицию работодателей".

РИА Новости.

---

23.06.2017

В Госдуме предложили альтернативу «новогодним каникулам». Законопроект об отказе от длительных новогодних праздников внесен в Госдуму

Мнение граждан РФ о целесообразности длительных "новогодних каникул" расходятся, глава комитета **Госдумы по труду** Ярослав Нилов (ЛДПР) предложил альтернативное решение, передает корреспондент ИА REGNUM 23 июня.

**Законопроект**, отменяющий "новогодние каникулы" и делающий 31 декабря нерабочим днем, внесли в **Госдуму** депутаты КПРФ во главе с Геннадием Зюгановым. Предлагается также сделать нерабочим 7 ноября - день Великой Октябрьской социалистической революции, "события XX века всемирного значения, оказавшее огромное влияние на ход мировой истории".

"К новогоднему отдыху россияне относятся по-разному. Кто-то поддерживает то, что есть такие длинные каникулы, - это возможность отдохнуть, провести время с семьей. Кто-то, наоборот, считает, что затяжные выходные вредны: излишние застолья, употребление алкогольных напитков", - напомнил Нилов.

Он напомнил, что ранее депутаты фракции уже предлагали убрать "обязательные" новогодние праздники, сделав праздничным днем только 1 января, одновременно планировалось добавить гражданам дополнительные 10 дней к отпуску.

Глава комитета также считает спорным содержащееся в **законопроекте предложение** сделать выходным 7 ноября - день Великой Октябрьской Социалистической революции.



"Подобное **предложение** вернуться к исторической дате 7 ноября - это вопрос крайне спорный. Например, для ЛДПР это день государственного переворота, и объявлять его праздничным и выходным некорректно", - указал парламентарий.

Спикер **Госдумы** Вячеслав Володин предложил не торопиться с отказом от "новогодних каникул" и обсудить **предложение** КПРФ с гражданами РФ.

<https://regnum.ru/news/economy/2292179.html>

23.06.2017

Володин призвал депутатов прекратить пугать россиян отменой новогодних каникул

Спикер Госдумы Вячеслав Володин призвал депутатов Госдумы не пугать граждан отменой новогодних каникул. Об этом в пятницу, 23 июня, сообщает РИА Новости. Таким образом он прокомментировал внесенный на рассмотрение парламентариев законопроект, отменяющий длинные праздничные выходные в январе.

По словам Володина, подобные вопросы нужно обсуждать с населением. «И брать вот так вот переносы делать эмоционально в преддверии праздника - неверно, коллеги нас не поймут. Поэтому вначале все это обсудим, а дальше уже потом будем говорить о целесообразности», - заметил он.

Также против отмены каникул выступили в Совете Федерации. «Большинством голосов эта инициатива, конечно, не найдет поддержки. В силу каких причин: ну, первый вопрос, а что делать с детишками в зимние каникулы?» - заявил Национальной службе новостей (НСН) глава комитета по социальной политике Совфеда Валерий Рязанский.

Законопроект об отмене новогодних каникул внесли в Госдуму депутаты от фракции КПРФ. По идее авторов, остаться нерабочими должны только 1 и 7 января, а также 31 декабря. «Граждане России в начале нового года остаются без зарплаты и требуют вернуть рабочие дни в полной мере», - отмечается в пояснительной записке к документу.

Лидер ЛДПР Владимир Жириновский в свою очередь предложил позволить россиянам самостоятельно выбирать, когда воспользоваться праздничными днями. «Суть нашей идеи - оставить только три официальных праздничных дня: 1 января, 9 Мая и 12 июня. А все остальные праздничные дни объединить и позволить каждому гражданину ими воспользоваться в любое время года как дополнительным отпуском», - объяснил он.

Согласно проекту **Минтруда**, россияне будут отдыхать с 30 декабря 2017 года по 8 января 2018 года. Также в 2018 году граждане не будут работать с 23 по 25 февраля, с 8-го по 11 марта, с 3 по 5 ноября. Дополнительные выходные ждут граждан также в мае и июне.

<https://lenta.ru/news/2017/06/23/volodin/>



## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

28.06.2017

Пресс-конференция, посвященная профстандарту для сферы национальных и религиозных отношений.

Участники: заместитель руководителя Федерального агентства по делам национальностей Андрей Меженко; директор дирекции НИИ **Минтруда** РФ Ольга Зайцева и др.

13.00, Дальний зал, международный мультимедийный пресс-центр МИА "Россия сегодня"